



О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>
ISO 9001:2008 ISO 14001:2004 OHSAS 18001:2007

ДО

Г-Н ДОБРОМИР ДРАЕВ

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК „ЕКОЛОГИЯ И СЕЛСКО СТОПАНСТВО“
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПРИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШУМЕН

ОТНОСНО: ПИТАНЕ С ВХ. № 61 01 445/07.12.2015 Г.

61-01-445

УВАЖАЕМИ Г-Н ДРАЕВ,

Във връзка с Ваше питане, с вх. № 61 01 445/07.12.2015 г., относно въпроси, свързани със строителните отпадъци в община Шумен, Ви информирам:

1. На територията на област Шумен има две фирми с разрешителни по Закона за управление на отпадъците, които могат да приемат, съхраняват и третират строителни отпадъци – това са „Пътища“ АД, на територията на община Шумен, с площадка, находяща се в кариера „Мътница“ и „Голдън фийлд“ ООД, с площадка в кариера Златна нива, община Каспичан. Община Шумен има сключен договор с фирма „Голдън фийлд“ ООД за 2015 г. Граждани и фирми могат да предават своите строителни отпадъци там. Генераторът на строителните отпадъци подава заявление в община Шумен с посочено количество и източник, както и началната и крайна точка на транспортиране. До 5 работни дни от община Шумен му се издава съответното удостоверение, в което е посочено заявеното количество и маршрута, както и условията на транспортиране. Освен там, такъв вид отпадъци могат да бъдат предавани и на кариера „Мътница“, собственост на „Пътища“ АД, като община Шумен има ангажимент към гражданите и фирмите за издаване на маршрут до кариерата.
2. Община Шумен притежава имот, граничещ с кариерата в Мътница, която е с преустановен добив. За същата има предприети действия за изготвяне на проект за рекултивация. При изпълнението на проекта кариерата ще бъде запълвана с образуваните строителни отпадъци на територията на община Шумен, тъй като обемите са големи, считаме че за повече от 10 години проблемът със строителните отпадъци в общината ще бъде решен.
3. Относно премахване на нерегламентираните сметища в община Шумен, ежегодно в план – сметката на общината, за двете общински предприятия – „Обреден дом“ и „Паркинги, гаражи и благоустройство“, се залагат средства в порядъка на 200 000 лв., в това число и за почистване на нерегламентирани сметища от строителни отпадъци. Относно предвижданията на общината за справяне с този проблем, е засилване на контрола по изхвърляне на отпадъци на нерегламентираните за това места, както и прилагане на законодателството в неговата пълнота при установяване на извършителя. Тук ще разчитаме на гражданската активност не само за маркиране на съответни местонахождения, а и за излизане от анонимност на съответните извършители, за което ще ни бъде достатъчен дори и номера на транспортното средство, извършващо нарушението.

За образувани земни маси и инертни строителни отпадъци се ползва практика за запълване на нарушени терени, обратни насипи и др., които се прилагат предимно при изпълнение на проекти от частни инвеститори.

Относно превантивната дейност, обхващаща управлението на строителните отпадъци законодателят е разпоредил в наредбата за управление на строителните отпадъци, като

част от инвестиционните проекти, да бъдат изготвени и планове за управление на строителните отпадъци. Те подлежат на съгласуване от общинската администрация, а изпълнението им се контролира от надзорните фирми по строителството. Плановете за управление на строителните отпадъци трябва да изпълняват цели за оползотворяване на образуваните отпадъци, които растат всяка година и през 2020 г. достигат 70 % от общото количество.

Относно инсталации за третиране на строителни отпадъци община Шумен не предлага изграждане на този етап, тъй като обемите не са достатъчни, за да осигуряват нужния капацитет и рентабилност за работата им.

С уважение:

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ

Кмет на община Шумен

